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ATA DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 12 DE NOVEMBRO DE 2021. 
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Aos doze dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um, às nove horas e trinta minutos, 

por videoconferência, através da plataforma Microsoft Teams, mediante prévia 

convocação individual, reuniu-se a Congregação do Instituto de Ciências Biológicas, sob a 

presidência do Diretor da Unidade, Professor Carlos Augusto Rosa, com as seguintes 

presenças: Élida Mara Leite Rabelo (Vice-Diretora), Eliane Novato (Decana do 

Departamento de Bioquímica e Imunologia), Daniella Bonaventura (Chefe do 

Departamento de Farmacologia), Grace Schenatto Pereira Moraes (Chefe do 

Departamento de Fisiologia e Biofísica), Elisabeth Neumann (Chefe do Departamento de 

Microbiologia),  Annamaria Ravara Vago (Chefe do Departamento de Morfologia), Ricardo 

Nascimento Araújo (Chefe do Departamento de Parasitologia), Carolina Cavalieri Gomes 

(Subchefe do Departamento de Patologia Geral), Gisele Yukimi Kawauchi (Chefe do 

Departamento de Zoologia), Carlos Renato Machado  (Coordenador do Colegiado do Curso 

de Ciências Biológicas), Rodolfo Cordeiro Giunchetti (Subcoordenador do Colegiado do 

Programa de Pós-graduação em Biologia Celular), Leda Quercia Vieira (Coordenadora do 

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Bioquímica e Imunologia), Ricardo Ribeiro de 

Castro Solar (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Ecologia, 

Conservação e Manejo da Vida Silvestre), Sílvia Carolina Guatimosim (Coordenadora do 

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Fisiologia e Farmacologia), Frederico Soriani 

Marianetti (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Genética), 

Daniele da Glória Souza (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em 

Microbiologia), Hani Camille Yehia (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Neurociências), Hélida Monteiro de Andrade (Coordenadora do Colegiado 

do Programa de Pós-graduação em Parasitologia), Tatiane Alves da Paixão (Coordenadora 

do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Patologia), Almir Rogério Pepato 

(Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Zoologia), Erna Geessien 

Kroon (Coordenadora do Mestrado Profissional em Microbiologia Aplicada), Cleida 
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Aparecida Oliveira (Coordenadora do Mestrado Profissional em Ensino de Biologia - 

PROFBIO/nacional), Igor Dimitri Gama Duarte (Representante dos Professores Titulares), 

Lígia Araújo Naves Kushmerick, Thiago de Castro Gomes, Adriana Abalen Martins Dias, 

Stefan Michael Geiger, Ricardo Gonçalves e Pedro Pires Goulart Guimarães 

(Representantes dos Professores das demais categorias), Christopher Kushmerick (Diretor 

do Centro de Aquisição e Processamento de Imagem), João Renato Stehmann 

(Coordenador do CCT), Elmo José da Silva (Diretor do Centro de Bioterismo), Cássio de Jesus 

Faria, Mara Lívia dos Santos, Kayla Veruska Lopes da Silva, Vanessa Karen Campos, Michelle 

Helene Machado de Souza, Iuri Fortes Pereira (Representantes dos servidores Técnico-

Administrativos em Educação), Convidados Ouvintes: Gleide Fernandes de Avelar 

(Coordenadora do CENEX), e André Klein (Coordenador do NAPq). JUSTIFICARAM: Marcel 

Giovanni Costa França (Chefe do Departamento de Botânica), Miguel José Lopes 

(Coordenador do Mestrado Profissional em Ensino de Biologia - PROFBIO/local), Juliana de 

Assis Silva Gomes Estanislau (Coordenadora do Colegiado do Primeiro Ciclo). NÃO 

COMPARECERAM: José Fernandes Bezerra Neto (Chefe do Departamento de Genética, 

Ecologia e Evolução), Aristóteles Goes Neto (Coordenador do Colegiado do Programa de 

Pós-graduação em Bioinformática), María Esperanza Cortés Segura (Coordenadora do 

Mestrado Profissional em Inovação Tecnológica e Propriedade Intelectual), Cândido Celso 

Coimbra (Representante dos Professores Titulares), Glória Regina Franco (Coordenadora 

do NAPG).  ORDEM DO DIA: 1) Comunicações: 1.1. Os candidatos ao Reitorado, Profa. 

Sandra Goulart e Prof. Alessandro Moreira, receberam uma votação bastante expressiva 

na consulta ocorrida no dia 11 de novembro de 2021. O próximo passo é a aprovação pelo 

Conselho Universitário dos outros nomes para comporem a lista tríplice; 1.2. A Diretoria 

conseguiu uma vaga de auxiliar administrativo terceirizado e contratou uma jornalista, que 

já começou a trabalhar, para auxiliar na Assessoria de Comunicação do ICB; 1.3. A Pró-

Reitoria de Graduação foi contemplada dentro da verba que o Governo do Estado de Minas 

Gerais repassou para as Universidades públicas do Estado para o desenvolvimento, 

prioritariamente, de projetos de apoio ao ensino básico e tecnológico. A PROGRAD decidiu 

repassar parte dessa verba, 200 mil reais, ao projeto PALEG, coordenado pela Profa. 

Annamaria Ravara Vago, uma vez que esse projeto ficou como primeiro excedente, na 

ocasião dos projetos submetidos ao PALEG; 1.4. A Reitora garantiu o repasse de 500 mil 

reais para reforma dos laboratórios de Anatomia. Este recurso faz parte da verba técnica 

da Reitoria e estão tentando a liberação do Governo Federal para que parte dessa verba 

seja convertida em verba de capital; 1.5. A Diretoria estuda a possibilidade de contratar 
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uma consultoria para a execução de um projeto para a rede elétrica do Instituto, a fim de 

verificar quais os problemas cruciais de energia e as possibilidades de solucioná-los. Será 

aberta uma concorrência, porém, há uma preferência pelo engenheiro Arthur, pelo fato de 

que ele ter, um bom conhecimento da rede do ICB. Há também a possibilidade de contratar 

a instalação de sensores de presença; 1.6. Boas-vindas aos novos membros da 

Congregação: Glória Regina Franco e Érika Martins Braga (representantes do Profs. 

Titulares), Adriana Abalen Martins Dias e Grasielle Caldas D’ávila Pessoa, Stefan Michael 

Geiger e Elaine Maria Fagundes (representantes dos Profs. das Demais Categorias), Michele 

Helene Machado de Souza e Webster Glayser Pimenta dos Reis, Gustavo Santos Silva e 

Vanessa Karen Campos, Cintya Menezes da Fonseca e Iuri Fortes Pereira (representante 

dos servidores TAEs); 1.7. Ainda sobre a verba do Governo do Estado de Minas Gerais, a 

Vice-Diretora, Profa. Élida, esclareceu que não houve uma resposta oficial sobre os projetos 

enviados pelo ICB, mas tudo indica que não foram contemplados. 2) Aprovação da ata da 

reunião de 08 de outubro de 2021: A ata foi aprovada com duas abstenções. 3) Progressão 

funcional docente: Aprovados os pareceres da Comissão de Recursos Humanos, que foram 

favoráveis aos pedidos de progressão funcional dos seguintes docentes: Adjunto C nível I 

para II: Cíntia Aparecida de Jesus Pereira (Depto. de Parasitologia), Mariana Torquato 

Quezado de Magalhães (Depto. de Bioquímica e Imunologia), Vinícius de Toledo Ribas 

(Depto. de Morfologia); Associado nível I para II: Ênio Ferreira, Paula Peixoto Campos Lopes 

e Ricardo Gonçalves (Depto. de Patologia Geral); Associado nível II para III: Juliana de Assis 

Silva Gomes Estanislau (Depto. de Morfologia). 4) Estágio probatório docente: Aprovados 

os pareceres da Comissão de Recursos Humanos favoráveis à avaliação de estágio 

probatório dos seguintes docentes: Avaliação parcial: Mônica Larucci Vieira do 

Departamento de Microbiologia; Avaliação final: Tatiana Garabini Cornelissen do Depto. de 

Ecologia Genética e Evolução. 5) Homologação do parecer de Promoção para Prof. Titular: 

O parecer da Comissão Avaliadora de Promoção para Professor Titular do Prof. Marcelo 

Caliari Vidigal foi homologado pela Congregação.  6) Recurso do Prof. Élio Cino sobre 

prorrogação da licença para tratar de assuntos particulares: A solicitação foi indeferida 

após a seguinte votação: trinta e dois votos a contra o pedido, nenhum voto a favor e seis 

abstenções. 7) Aprovação do perfil de referência do ICB: O perfil de referência, vigente 

desde 2014, foi aprovado com pequenas alterações de redação.  8) Proposta da alteração 

no barema para Prof. Associado:  O assunto será pautado na próxima reunião. 9) 

Aprovação de membros para a Comissão de Recursos Humanos - docente: Foram 

aprovados os nomes dos Profs. Helton José dos Reis, Elaine Maria de Souza Fagundes (para 
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as duas vagas disponíveis) e Marina Gonçalves (para a próxima vaga). 10) Indicação de 1 

(um) representante junto ao Colegiado de Graduação em Engenharia Ambiental: A 

solicitação às Chefias dos Departamentos será realizada novamente. 11) Proposta de 

alteração na Resolução 03/2021: O assunto será pautado na próxima reunião. 12) Fichas 

de gestão da FUNDEP aprovadas ad referendum: Referendadas as seguintes fichas de 

gestão da FUNDEP relacionadas aos projetos: “Estudos de Revitalização de Cursos de Água 

Rio das Velhas”, coordenado pela Profa. Maria Rita Scotti Muzzi; “Curso Neurociências 

Básicas e Aplicas I”, coordenado pelo Profa. Paula Luciana Scalzo; “Assessoria científica na 

área de carne cultivada”, coordenado pela Profa. Érika Cristina Jorge; “Estudos de briófitas 

para fins científicos e aplicados”, coordenado pela Profa. Adaíses Simone Maciel da Silva.  

11) Ações de extensão: Aprovadas as seguintes ações de extensão: Prestação de serviços 

– “Assessoria científica na área de carne cultivada”, coordenado pelo Profa. Érika Cristina 

Jorge do Departamento de Morfologia; Prestação de serviços – “Assessoria em análise de 

dados biológicos”, coordenado pelo Prof. Paulo Enrique Cardoso Peixoto do Departamento 

de Genética, Ecologia e Evolução.  Em seguida, a reunião foi encerrada e eu, Tatiana Gomes 

Almeida, lavrei esta ata, que será assinada pelos membros que a aprovar.  

Aprovada em sessão realizada em 10/12/2021 

Tatiana Gomes Almeida 

Secretária-geral do ICB 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


